

# ГАЗЕТА ВЕЧЕРНИЙ Первоуральск

№ 92 (18685)

Вторник, 26 ноября 2013 года

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Только у нас широкий спектр услуг по приемлемым ценам:

КСЕРОКОПИЯ, ФАКС,  
НАБОР ТЕКСТОВ,  
СКАНИРОВАНИЕ

И РАСПЕЧАТКА ДОКУМЕНТОВ.

Поздравить любимых людей с днем рождения и юбилеем, продать, обменять или купить, подарить, найти - все это можно сделать через нашу газету "ВП". Мы всегда вам рады.

Газета выходит с 19 июня 1931 года



Ольга Моторина и ее сыновья - Лёва и первоклассник Андрей (он любит хип-хоп и бальные танцы).

## И СМЕХ, И СЛЕЗЫ, И ЛЮБОВЬ

На городском празднике "Моя мама - самая спортивная" было все всерьез: и эмоции, и слова признания мамам, и призы.

**Наталья ПОДБУРТНАЯ**

В субботу, 23 ноября, в Доме спорта стадиона "Уральский трубник" прошло самое активное мероприятие, посвященное празднику - Дню мам. Поучаствовать в веселых конкурсах семейные тандемы пригласило муниципальное бюджетное учреждение "Старт". Это состязание проводится семь лет. О популярности мероприятия говорят цифры: уже к середине прошлой недели было 18 заявок. На старт же вышли 22 команды.

- У нас сложился устойчивый круг участников, каждый год лишь меняются имена, ведь дети подрастают, и приходят новые люди, - пояснила постоянная ведущая праздника Ольга Шмигельская. - Свои команды постоянно выставляют детские сады, дворовый клуб "Юный строитель".

Чтобы конкурс оставался "в тонусе", добавила Ольга, модернизируется программа. Задания остаются схожими по сути, хотелось добавить больше праздничности. Получилось ли задуманное и кто же в результате не побоялся выйти на старт, "Вечерка" решила узнать лично, побывав на месте события.

Популярность мероприятия видна была во всем. Большинство зрителей пришли не просто в удобной одежде, а в специальной форме. Например, семья Возба выбрала синий цвет, значок гласил, что мама с сыном "Веселые ребята". Татьяна и Катюша Кузнецова любят красный и яркий слоган - "Почувствуй нашу любовь".

По залу распределились болельщики.

Кто-то остался прямо на площадке, а кто-то оккупировал балкон. Там, наверху, расположились папы и организованная группа поддержки, не побоявшаяся обозначить свое позитивное настроение ободками с забавными ушками. Это, выяснилось, скреатив детский садик "Смайлик".

- У нас самым старшим ребятишкам -

пять лет, конкурс в основном рассчитан на детей чуть постарше. Тем не менее Артем Баранов и его мама Елена, а также Анастасия Чертищева с сыном Сашей не побоялись и состязались на равных, - представила с гордостью свою "делегацию" старший воспитатель Оксана Аксёнова.

Открылся праздник "Моя мама - самая спортивная" с приветствиями. Всех участников вдохновила на личные рекорды заместитель директора "Старта" Светлана Чернова. Ее слова подкрепила песня в исполнении Арсения Одинцова, который вокально сопровождал праздник. Ну, а после - парад участников, и - команда "На старт!". Соревнующихся распределили на пять групп. Судьи приготовились, хронометрист Валерий Михайлов взял в руки секундомер, и... Вперед!

### КОММЕНТАРИЙ:

- Специально к этому конкурсу мы не готовились. Картошку мы дома и так перекидываем - из раковины в кастрюлю и на тарелку. В садике, Катя ходит в "двадцать третий", мы в подобном соревновании стали первыми. Дома остался за нас "болеть" папа, он работал в почную смену, поэтому не смог прийти. Что подарят дочка к празднику? Рисунок!

**Татьяна и Катюша КУЗНЕЦОВЫ.**

Задания рассчитывались на командное прохождение, они были серьезные, пусть и с долей юмора. Так, в качестве спортивных "снарядов" использовались овощи. На одном из этапов жизнь участников осложнила. Мало того, что надо было бежать в фартуке и косынке, с коробкой "пиццы" и бутылкой воды. Эту амуницию еще требовалось надеть на ребенка!

Спешка приводила к потери. То косынка набок съедет, то фартук спадет... Платочек-то ладно, но если передник развязался, то приходилось останавливаться и затягивать его заново. А ведь это потеря времени! В результате одна такая "развязка" довела до слез мальчика. Нет, этап он все равно пробежал до конца, но потом дал волю эмоциям и расплакался. Чуть не отказался от дальнейших этапов.

Серьезность борьбы подтвердил Валерий Михайлов:

- Результаты очень плотные, подсчитываем сотые! Все, как в большом спорте.

Под гам и шум и реплики "Мама, давай быстрее!" мы разговорились с Татьяной Леонидовной Воронцовой, воспитателем детского сада № 41. Порой на старт выводят и чувство ответственности, и командный дух:

- У нас должна была выступать наша самая спортивная пара, но у мамы экзамены. Поэтому пришлось на старт выходить маме Татьяне Чусовитиной и дочке Марго. Огромное им спасибо, что выручили.

Завершилось мероприятие награждением. Самыми скоростными в итоге оказались Моторины, Якуповы и Ореховы. Всем 22 участникам вручили ледянки, чтобы семьи почаже выбирались на свежий воздух.

Фото С. БАТАЛОВА.

### ОФИЦИАЛЬНО

#### ДЛЯ УДОБСТВА ЖИТЕЛЕЙ

Для удобства жителей по распоряжению Главы Администрации городского округа Первоуральск с 25 ноября 2013 года изменены правила трудового распорядка Администрации.

"В Администрации городского округа Первоуральск установлена пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями. Начало ежедневной работы - с 8.30 часов, окончание - в 17.00 часов. Перерыв для отдыха и питания, не включенный в рабочее время, составляет 30 минут в период с 11.00 до 15.00 (в соответствии с графиком, утвержденным руководителем структурного подразделения)."

Посетителям сейчас не придется ждать, когда закончится обед у чиновников. В кабинетах всегда будут специалисты, готовые принять и выслушать жителей городского округа Первоуральск.

#### В КОНСТРУКТИВНОМ РЕЖИМЕ

Прошли заседания четырех комитетов Первоуральской городской Думы.

Депутаты обсуждали проблемы снабжения городского округа Первоуральск чистой питьевой водой, уборки мусора, заслушали проект бюджета и рассмотрели много организационных вопросов.

Вел заседания комитетов Глава городского округа Первоуральск Николай Козлов.

#### О ЧИСТОЙ ВОДЕ

На заседании комитета по градообразующей политике депутаты в третий раз вернулись к проблеме снабжения города чистой питьевой водой.

Ранее депутаты дали задание Юрию Иванову, директору ГП МУП "Водоканал", в недельный срок разработать и представить технико-экономическое обоснование вхождения Первоуральска в долевое строительство фильтровальной станции в Ревде, финансовые расчеты, рассмотреть другие варианты снабжения водой Первоуральска. Данная информация была подготовлена: приведены все цифры, проанализированы достоинства и недостатки.

В защиту ревдинского проекта выступили также директор областного "Водоканала" и Глава городского округа Ревда.

Стоимость проекта - 985 миллионов рублей. В результате его реализации Первоуральск уже в 2016 году должен полностью закрывать свои потребности в питьевой воде.

Причем это будет действительно чистая вода, так называемого европейского стандарта.

Работы будет финансировать областной "Водоканал" за счет привлеченных кредитных средств.

Депутаты решили рекомендовать Администрации городского округа Первоуральск войти в областную программу "Чистая вода" по Первоуральско-Ревдинскому узлу.

#### УБОРКА СНЕГА, ВЫВОЗ МУСОРА

По проблеме вывоза твердых бытовых отходов и санитарной очистке территории городского округа перед депутатами привычно отчитывался начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства.

Сергей Гайдуков доложил, что в городской Администрации изменен подход к проблеме уборки и вывоза мусора.

Данные вопросы находятся на постоянном контроле и обсуждаются на еженедельных оперативных совещаниях, на которые приглашаются директора управляющих компаний и вызываются проштрафившиеся руководители.

Продолжение на 2 стр.

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Результаты работы видны уже сегодня. К примеру, произведена санитарная очистка сельских территорий.

Остаются пока проблемы, которые носят системный характер. Для поиска путей их решения при Администрации создана специальная рабочая группа, в ее вовлечены представители Управления ЖКХ, руководители крупных управляющих компаний, перевозчики, экологи.

Задали депутаты вопросы и зимней очистке улиц, готовности уборочной техники.

Сергей Гайдуков отметил позитивные моменты: парк техники пополнился, в сельских территориях появились новенькие трактора.

Кроме того, помочь с уборкой снега с городских улиц окажет ПНТЗ.

**БЮДЖЕТ - 2014**

На заседании комитета по бюджету, финансам и налогам депутаты рассматривали проект бюджета городского округа Первоуральск.

С докладом выступил Глава Администрации Алексей Дронов.

В 2014 году по проекту наш бюджет составит 3 миллиарда рублей, 1 миллиард 46 миллионов рублей из них будет направлено на образование. В данную статью расходов войдет строительство новых детских садов, ремонты школ, заработка платы.

Заложены средства и на переселение граждан из ветхого жилья, газификацию.

В целом можно отметить, что сохранена социальная направленность бюджета.

Минус в том, что бюджет стал почти полностью дотационным. Собственные доходы составляют всего 28 процентов от общей суммы бюджета. Однако, как сообщил Алексей Дронов, Администрация видит возможность увеличения доходной части еще на 50 миллионов рублей и будет над этим работать.

Кроме того, будет проводиться оптимизация расходов. Так, оптимизация штатных расписаний должна дополнительно принести в бюджет девять миллионов рублей. Еще 27 миллионов - экономия от проведения конкурсов и снижения сметной стоимости строительно-масштабных работ.

Найдены и другие источники оптимизации расходов бюджета в 2014 году.

После доклада Глава Администрации Алексей Дронов ответил на все вопросы депутатов. Проект решения о бюджете на 2014 год будет рассмотрен на ближайшем заседании Первоуральской городской Думы.

**ГЛАВА ПЕРВОУРАЛЬСКА ВСТРЕТИЛСЯ С ОФИЦЕРАМИ**

Глава городского округа Первоуральск Николай Козлов по приглашению руководства Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний Российской Федерации по Свердловской области провел рабочую встречу с командованием ГУФСИН и командирами подразделений, дислоцированных на территории городского округа Первоуральск.

На встречу с Главой приехали руководители ГУФСИН из Екатеринбурга, члены Комиссии по проблемам безопасности и взаимодействию с системой судебно-правоохранительных органов Общественной Палаты Свердловской области, командование подразделений ГУФСИН, расположенных на территории городского округа Первоуральск.

В нашем городе на территории бывшей воинской части дислоцировано Управление конвоирования ГУФСИН, которое занимается охраной и сопровождением особо опасных преступников не только на территории области, но и всей России.

Здесь же размещен прославленный отряд специального назначения "Россы". Командир спецназа "Россы" Игорь Жураховский показал Главе расположение своей части.

В Первоуральске работает филиал уголовно-исполнительной инспекции, а в поселке Решеты расположена исправительная колония № 66, состоящая из 16 корпусов, в которых также охраняют офицеры и сотрудники службы ГУФСИН.

У специалистов накопилось немало просьб к руководству городского округа Первоуральск. Были высказаны и предложения о помощи, которую подразделения могут оказать Первоуральску.

Глава округа Николай Козлов и руководители Федеральной Службы приняли решение о дальнейшем сотрудничестве.

**Пресс-служба Главы ГО Первоуральск.**

## ВЫУЧИЛ ПАДЕЖИ - ПОШЕЛ В КИНО

В клубе "Буревестник" встретились пятиклассники "четвертой" и "пятой" школ, чтобы померяться силами в знании правил русского языка.

Известно, что без этого предмета не выучить ни один школьный предмет, не сдать экзамен, не стать президентом. Так что приходится искать подлежащее и сказуемое, определять падеж, объяснять постановку запятых и много чего еще столь же

важного для любого ученика. А соревнования закаляют характер, тренируют ум, учат работе в команде, что тоже пригодится во взрослой жизни.

Для капитанов команд редакция "Вечерки" совместно с кинотеатром "Восход" выделила специальный приз - эксклюзивный "Билет победителя" на двоих. Такие билеты невозможно купить в кассе, их можно получить только за успехи в спортивных, интеллектуальных, творческих состязаниях. Красочное оформление билета с логотипами "Вечерки" и "Восхода" выполнила дизайнер "Вечернего Первоуральска" Светлана Григорьевна Казакова.

Валентина САЛКА, менеджер по развитию газеты.



Капитаны команд Дмитрий Рожков из "четвертой" школы и Георгий Головачев из "пятой": "Победила дружба!".



Участники агитпробега.

С 20 по 30 ноября на территории Свердловской области проходит декадник обучения населения мерам пожарной безопасности. Главная цель данного мероприятия - уменьшение числа пожаров и случаев гибели людей в огне.

В организации и проведении декадника принимают участие сотрудники МЧС России, специалисты Всероссийского добро-

## БЕРЕГИТЕ САМОЕ ДРОГОЕ

Соблюдение правил пожарной безопасности - залог вашего будущего.

вольного пожарного общества. Кроме того, активно привлекаются пожарные добровольцы, внештатные инструкторы пожарной профилактики, участковые уполномоченные полиции, жилищно-коммунальные, газовые службы и другие организации и ведомства, чья деятельность связана с обеспечением безопасности граждан.

В указанный период специалисты отправляются в рейды в жилой сектор, посетят организации, проведут практические занятия по эвакуации в случае пожара и чрезвычайной ситуации, выступят на родительских собраниях. Не останутся в стороне и юные горожане. В рамках декадника для них организуют тематические занятия, викторины на тему пожарной безопасности, эстафеты с элементами пожарно-прикладного спорта, экскурсии в пожарные части, агитвыступления дружин юных пожарных.

В проводимых мероприятиях предусмотрено участие добровольных пожарных - граждан, которые по собственной инициативе проводят профилактическую работу по обучению правилам пожарной безопасности и участвуют в тушении пожаров.

Одна из первых акций в рамках декадника прошла уже 21 ноября. Сотрудники отдела надзорной деятельности, 10-го отря-

да федеральной противопожарной службы совместно со специалистом Первоуральского городского отделения ВДПО и дружиной юных пожарных "Бригада 01" школы № 10 провели агитационный пробег на улицах города. В ходе агитпробега жителям города Первоуральска напомнили правила пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов и газового оборудования. Кроме того, прохожим раздавались памятки по пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления в осенне-зимний период, подготовленные Первоуральским городским отделением ВДПО.

По словам командира "Бригады 01" Юлии Итаякиной - учащейся 11 класса, взрослым стоит постоянно напоминать о правилах безопасности, тогда они смогут объяснить их своим детям.

Дорогие первоуральцы, помните: вы всегда можете получить консультацию по вопросам обеспечения пожарной безопасности в Отделе надзорной деятельности ГО Первоуральск и Первоуральском городском отделении Всероссийского добровольного пожарного общества. Берегите бесценный дар - человеческую жизнь!

**Татьяна ЛАВРУХИНА,  
специалист ПГО ВДПО.**

## ПОИСК И ОТКРЫТИЕ

- Мы рады приветствовать вас всех в школе магии и волшебства! Сегодня великий день. В нашей школе состоится состязание юных волшебников! Самых умных, самых смелых и отчаянных, - сказала профессор Макгонагал.

Неужели мы попали в Хогвартс?!

Конечно, нет! Так началась научно-практическая конференция "Поиск и открытие" для учащихся 2-7 классов в школе № 4.

Конференция "Поиск и открытие" проходила по пяти направлениям: "Человек и окружающая среда", "Я и мой Урал", "Человек и культурное наследие", "Человек и слово", "Человек и общество". В каждой секции работала экспертная комиссия, в состав которой входили педагоги школы и представители общешкольного родительского комитета. Они оценивали не только проект, но и его публичную защиту.

Ребята очень тщательно и серьезно готовились к конференции. Для многих из них

это первый опыт проведения исследования, первая проба анализа полученных в ходе работы над проектом результатов. По моему мнению, конференция прошла успешно и увлекательно. Было много интересных моментов. Ребята с увлечением представляли свои проекты и с не меньшим удовольствием и интересом узнавали новое из проектов других участников.

Всего в конференции участвовало 26 школьников, которые представили 19 проектов.

Кто же стал победителем?

Награждение проходило по возрастным группам. В младшей группе (2-4 классы), победителями стали:

Первое место - Матвей Мосунов, 3 "В" класс. Проект: "Эти вредные "вкусняшки".

Второе место - Игорь Клипацкий, 2 "Б" класс. Проект: "Лук от семи недуг".

Третье место - Анастасия Каверина и Екатерина Рожкова, 4 "В" класс. Проект:

"Мир профессий наших родителей: неизвестное об известном".

В старшей группе (5-7 классы) победили:

Первое место - Екатерина Шахорина, 5 "В" класс. Проект "Шпаргалка: друг-помощник или враг-вредитель".

Второе место - Алена Синякова, 6 "А" класс. Проект "Мотив дороги в стихотворении А. С. Пушкина "Бесы".

Третье место - Арина Потеряева, 5 "Б" класс. Проект "Зачем российскому школьнику портфолио?".

Остальные участники конференции тоже не остались без награды, они получили дипломы: "За дар убеждения", "За актуальность исследования", "За оригинальность выбора темы исследования", "За творческий подход к разработке проекта", "За научность исследования".

Когда этот научный праздник подошел к концу, участники конференции бурно обсуждали ее итоги и делились эмоциями. Все они стали немного волшебниками, ведь совершили немало интереснейших открытий!

**Юлия ЯУФМАН.**

## ЧЕМ МЫ ДЫШИМ, ЧТО МЫ ПЬЕМ?

**По данным Центра экологического мониторинга и контроля, Первоуральск вошел в тройку городов с очень высоким уровнем загрязнения атмосферного воздуха.**

В последнее время я и сама стала замечать, что выбросы - частое явление в нашем городе. И решила задать первоуральцам один и тот же вопрос: какие экологические проблемы нашего города их волнуют?

**Светлана, 45 лет:**

- На мой взгляд, в последнее время стало очень много выбросов с промышленных предприятий, иногда даже чувствуется ужасный запах в воздухе, а вода из-под крана оставляет желать лучшего.

**Екатерина Андреевна, 78 лет:**

- Надеюсь, Корабельная роща, из которой в последнее время было столько споров - вырубать ее часть или нет, - останется на долгие годы в целости и сохранности. Это легкие нашего города, и без того измученного выбросами. Нам, живущим по улице Трубников, в районе Хромпика, особенно важно, чтобы неподалеку был "зеленый барьер".

**Татьяна, 50 лет:**

- В последнее время в Первоуральске увеличилось количество машин, следовательно, и выбросов вредных веществ в атмосферу стало больше. Но деревьев, которые бы восполняли кислород, мало, и в основном они растут в старых районах города.

**Марина, 17 лет:**

- Во время выбросов чувствуется резкий запах в воздухе, у меня и моих близких начинают болеть голова и горло, самочувствие резко ухудшается.

**Елена, 35 лет:**

- Мне трудно назвать какую-то конкретную проблему: у нас ведь промышленный город с множеством предприятий, а рядом СУМЗ, так что понятно, что в округе в целом не все хорошо с экологией.

Судя по опросу, жителей нашего города волнует проблема загрязнения не только атмосферы, но и воды. Многие отмечают, что вода из-под крана имеет странный запах, поэтому ее давно не используют для приготовления пищи: кто-то ставит фильтры на краны, кто-то привозит чистую воду с колонок или заказывает в фирмах по доставке родниковой воды.

**Елена ЛИХАРЕВА, 17 лет.**

# ВЫХОД - В МОРЕ

Наша газета продолжает серию патриотических публикаций "Генералы России", подготовленных Интернет- порталом voenternet.ru  
Контр-адмирал Сергей Попов, заместитель командующего Балтийским флотом.

Разговор с контр-адмиралом Сергеем Борисовичем Поповым сначала производит на вас впечатление спокойной домашней беседы. Флотоводец говорит мягко, рассудительно и мудро. Но когда он поднимается на борт, вы понимаете, что огромная масса боевой смертоносной стали, вся логика жизни колossalного механизма корабля невероятным образом подчинены именно этому тихому, добродушному человеку, в каждом движении которого теперь чувствуется неизвестная вам мощь.

Сергей Попов родился 27 июня 1962 года в Иркутске. Окончил Калининградское высшее военно-морское училище. Вся его служба связана с северными морями. Здесь он прошел путь от командира группы ракетно-артиллерийской боевой части большого противолодочного корабля "Смышленый" до командира тяжелого атомного ракетного крейсера "Адмирал Ушаков". После учебы в Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил РФ Сергей Попов служил в должности начальника организационно-мобилизационного управления штаба Северного флота. В 2010 году он стал командиром дивизии ракетных кораблей Северного флота, затем возглавил Балтийскую военно-морскую базу. Теперь контр-адмирал Сергей Попов - заместитель командующего Балтийским флотом.

Награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" 2-й степени, имеет и другие награды, в том числе за успешное руководство корабельной авианосной группой, которая выполняла задачи в районах Северо-Восточной Атлантики и Средиземного моря.

Вот что говорит контр-адмирал о море, кораблях, капитанах, дисциплине и глупости.

## О МОРЕ

Одно из самых главных знаний о море, секрет его силы состоит в том, что в море нет тупика. И чем больше и дальше ты бываешь в море, тем яснее понимаешь, что все безвыходные ситуации, все так называемые неразрешимые сложности существуют, быть может, только в твоей голове. А у моря на все найдется ответ: оно сплачивает людей, помогает им.

То, что сухопутные люди называют морской романтикой, для нас напряженная работа. Особенно сложная в первый и в последний месяцы похода. Сначала наслаждаешься морем, отвыкаешь от берега. А когда корабельное однообразие приедается, снова мечтаешь о береге. Там тебе сначала тоже все нравится: начинаешь различать запахи, слышать птиц, видеть новых людей... Но через какое-то время море снова зовет тебя. Потому что в нем нет тупика.

## О КОРАБЛЯХ

Нелюбимых кораблей не бывает. Это огромные, очень сложные организмы. Железо и люди - одно целое. Когда ты впервые чувствуешь, что эта машина, эта мощь движется и подчиняется твоей воле, - испытываешь восторг. Конечно, какие-то корабли запоминаются больше других. Например, я очень люблю большой противолодочный корабль "Смышленый". Это, можно сказать, первая моя любовь, я прослужил там семь лет.

## О КОМАНДИРАХ КОРАБЛЕЙ

Большинство могут стать моряками. Единицы из, допустим, тысячи действительно не выносят моря. Командиры - наоборот. Это редкие, штучные люди, которые без моря



С. Б. Попов.

не могут жить. Дело не только в умении вовремя скомандовать "право руля". Это особое мышление, целеустремленность, профессионализм, воля, человеколюбие, терпимость и чувство справедливости. Когда все это сочетается в одном человеке, вы понимаете: перед вами командир.

## О КОРАБЕЛЬНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

Я сторонник жесткой корабельной дисциплины, потому что она помогает видеть сквозь стены. У летчиков в самолете народу немного, в пехоте построил всех и рассматривай, а на корабле невозможно, да и не нужно видеть весь экипаж. Дисциплина помогает знать, кто, где, когда и чем занимается. Как ни парадоксально, дисциплина - это огромное облегчение. На корабле у вас отпадают лишние заботы, необходимость в ненужных усилиях. Вы точно знаете, что здесь и как устроено, и каждое ваше действие приобретает смысл.

## О ГЛУПОСТИ

Об армии как о средоточии глупости говорят те, кто не имеет о службе никакого представления. В армии глупости не больше и не меньше, чем в гражданской жизни, и дураки, случается, тоже оказываются у власти.

В чем мудрость армии? Если ты хочешь стать военным, настоящим офицером, благородным, мужественным человеком - у тебя есть все шансы. Это и есть неоценимое преимущество военной службы.

## О КОМАНДЕ

Экипаж корабля - тема сложная. Гражданскому руководителю, мне кажется, проще сформировать свою команду, чем командиру. Президент сам решает, кого и куда поставить, а капитан имеет дело с тем, что досталось. Хочется иногда, чтобы тебя окружали люди, которых ты сам выбираешь, но это непросто: приходится ждать соответствующего призыва, а иногда и не дождаться. В результате вы можете иметь дело с людьми, про которых у нас говорят: "лежит на должности". Нет у него интереса к службе, делает минимум, а убрать его - проблема. Но, как я уже говорил, в море нет тупика, все решается.

## О ДОСТАТКЕ

Я ничего не знаю о достатке. Это, мне кажется, лежит скорее в области не мужских, а женских интересов. Как офицер может получить удовлетворение от денег, например? Или от шикарного дома? Это у контрактника может быть любая мотивация. Заработать деньги своим ратным трудом, купить квартиру, обеспечить семью, помочь родителям - почему нет? Но если ты решил стать офицером, думай о другом: чего ты хочешь добиться, кем стать? Попытайся понять, во имя чего живешь.

Успешный мужчина - это тот, кто хорошо делает свое дело, получает от него радость, ставит перед собой цели и добивается их. Я часто бываю на судостроительных заводах. Там, знаете, кто самый уважаемый человек? Классный сварщик. Ты, командир, еще побегаешь за ним. Он полон важности - не показной, настоящей. Почему? Да потому что он варить любит - и варит. Много от этого достаточно? Не знаю. Но достоинства много.

**Записали Михаил КОЖУХОВ,  
Сергей МОСТОВЩИКОВ.  
Фото Т. ЛИБЕРМАН.**

## ПАТРИОТИЗМ САМОГО ВЫСОКОГО УРОВНЯ

Торжественное мероприятие организовало Министерство социальной политики Свердловской области. Как сообщает Управление пресс-службы и информации правительства региона, гостями большого приема стали более 600 матерей военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов со всей Свердловской области, погибших при исполнении воинского и служебного долга.

- Более 36 тысяч уральцев отстаивали интересы нашего государства в Афганистане, Таджикистане, Южной Осетии, Северо-Кавказском регионе и в ходе других локальных войн и региональных конфликтов. Около 800 бойцов погибли, 1700 человек умерли от полученных ран после возвращения домой. Сегодня в этом зале мы чествуем всех матерей погибших защитников Отечества, которые являются примером патриотического воспитания самого высокого уровня. Здоровья вам и благополучия, уважаемые матери, - произнес со сцены министр социальной политики Андрей Злоказов.

В фойе Театра эстрады была развернута выездная экспозиция Уральского военно-исторического музея (музей ВДВ "Крылатая гвардия") и муниципального музея памяти воинов-интернационалистов "Шурави". Рядом работали консультационные пункты Министерства социальной политики, здравоохранения Свердловской области, госпиталя для ветеранов войн, отделения Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования, областного военного комиссариата.

# ПРАЗДНИК ДЛЯ МАТЕРЕЙ

Альбина ФИЛАТОВА

Двадцать три первоуральочки, чьи сыновья погибли в Афганистане, Чечне, при исполнении обязанностей военной службы, на минувшей неделе были приглашены в екатеринбургский Театр эстрады на торжество по случаю Дня матери.

- Собрались женщины из разных уголков Свердловской области, - рассказывает председатель Первоуральского отделения Союза солдатских матерей Свердловской области В. А. Данилюк. - Перед началом торжества всех пригласили отведать каши из

котелков и ароматного чая. Затем в зале звучали поздравления министра социальной политики А. В. Злоказова, руководителей общественных патриотических организаций, детей. Состоялся и замечательный концерт. Всем приглашенным женщинам вручили подарки.

От имени всей делегации Винера Абузаровна сердечно благодарит Управление социальной политики Первоуральска (начальник Н. А. Логунова) за организацию поездки, доставившей огромную радость.

# ВОСПИТАНИЕ НА ПРИМЕРАХ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ

Что такое патриотизм в представлении наших современников: любовь к Родине, готовность работать ради укрепления ее благополучия или вера в превосходство своей страны над другими?

**Сергей КОНЮШКОВ**

Недавнее исследование "Левада-центра" показало, что представления российских граждан о патриотизме за период с 2000 по 2013 годы претерпели серьезные изменения. В октябре 2000 года патриотами называли себя 77 процентов респондентов. Через 13 лет их число сократилось до 69 процентов. При этом на три процента выросла доля людей, решительно не причисляющих себя к патриотам, - с 16 до 19. На 14 процентов меньше стало тех, кто уверен, что патриотизм подразумевает в первую очередь личное участие и готовность граждан трудиться во имя благополучия России. По данным названного опроса, такого мнения придерживается 21 процент респондентов против 35 процентов его участников в 2000 году. Одновременно с этим выросло количество людей, которые отождествляют патриотизм с верой в превосходство своей страны над другими. Сейчас их 21 процент против 17 процентов в 2000 году. При этом практически не изменилось количество людей, подразумевающих под патриотизмом любовь к родной стране. В 2000 году было 58 процентов сторонников такого взгляда на патриотизм, а в 2013 - 59 процентов опрошенных.

В конце 2012 года, выступая с обращением к Федеральному Собранию, Президент России Владимир Путин назвал патриотизм консолидирующей базой российской политики. За два месяца до того он подписал указ о создании в администрации специального управления по общественным проектам, главной задачей которому поставлено совершенствование государственной политики в области патриотического воспитания.

Сейчас к ее решению активно приступили в регионах. Весной 2013 года в Свердловской области был создан Региональный центр патриотического воспитания (РЦПВ), проведена работа по открытию его отделений на местах. Запущен в работу сайт Центра рцпв.рф.

15 ноября 2013 года заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир Романов провел в режиме видеоконференции совещание с руководителями управлений округов и представителями средств массовой информации. Его основной темой была организация работы по патриотическому воспитанию. Участие в совещании принял директор РЦПВ, Герой России Игорь Родобольский.

В. Романов так прокомментировал основные направления работы новой организации:

- Основная функция Центра - управленческая, координационная. Он будет работать в тесном контакте с ДОСААФ, с областными структурами, с местными центрами патриотического воспитания, которые уже созданы в Нижнем Тагиле, Верхней Пышме, в контакте с кадетскими корпусами, кадетскими школами и классами. Центр займется координацией всех мероприятий патриотической тематики. Это и планирование мероприятий, и контроль над их проведением, сбор и обобщение информации о деятельности организаций, участвующих в реализации государственной политики в сфере патриотического воспитания. Центр будет не просто раздавать указания, а практически участвовать в подготовке и проведении этих мероприятий, будет участвовать в развитии шефских связей с воинскими частями, участвовать в работе по увековечению памяти погибших защитников Отечества, в воспитании граждан на примерах нашей героической истории.

В Первоуральске Центр патриотического воспитания молодежи организован на базе автошколы ДОСААФ. В 2013 году на реализацию программы патриотического воспитания в городском округе Первоуральск было выделено более миллиона рублей. На эти средства Управлением образования была организована работа оборонно-спортивного лагеря имени Федора Пелевина, работают военно-патриотические клубы, проводятся занятия в учебных заведениях и музеях.

Руководитель городского Центра патриотического воспитания молодежи Дмитрий Бехтерев сообщил, что в настоящее время центр приобрел силовые тренажеры, снаряжение для пейнтбола, оборудование для проведения занятий по рукопашному бою (татами, манекены, боксерские груши и перчатки).

## ◆ БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ 245-345

## ◆ БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ 245-345



## ПРОДАМ

• 3-к. кв. по ул. Чкалова на 1-комн. Долгата по договоренностии. Тел. 64-97-62.  
 • Две 2-к. кв. на ул. Ватутина (р-н "Водной") и на ул. Вайнера на 3-комн. Крайние этажи и поселки не предлагать. Или продам. Тел. 8-904-54-21-647.  
 • 2-к. кв. "бр". 4/5 (по ул. Вайнера, 23, после ремонта, пластиковые окна) на 2-к. мкб. или 1-к. Крайние этажи не предлагать. Агентства не беспокоить. Тел.: 8-922-158-95-74, 8-912-69-74-780, 24-83-61.



## ПРОДАМ

• Запчасти к а/м "УРАЛ": головки блока ЯМЗ, ТНВД, тормозные колодки, стояночный тормоз, карданные валы -4 шт., полуоси -3 шт., двери, крыло правое и другие. Дешево. Тел. 919-393-7770.  
 • Шины Nokian HakkaPeliitta-4 175/65 R14 на дисках, литье. Цена 17 р. пр., торг. Тел. 922-295-73-99.  
 • Продам шины зимние Nokian HakkaPeliitta 7 R 14 175/65 (4 шт) 8 000 руб. Телефон 8-922-22-16-817.



## ПРОДАМ

• Гараж в р-не кладбища на слом (недорого). Тел. 66-43-34 (до 10 утра и после 20 час.).  
 • Кап. гараж в гаражном кооперативе "Юность" по бульвару Юности, первый этаж с овощной и смородиной ямами. Тел. 24-36-16.  
 • Гараж на кольцевой. Недорого. Имеется овощная яма. Тел.: 8-922-158-95-74, 8-912-22-42-100, 66-42-28.



## ПРОДАМ

• Продается дом в п. Билимбай. Печное отопление, участок в собственности, рядом газ. Колонка. Цена 850 т.р., торг. Тел. 8-904-54-100-88, 8-922-106-44-52.  
 • Участок 10 соток под строительство в с. Новоалексеевском, ул. Буденного. Имеется газ. Цена 1 млн. 450 тыс. руб. Телефон 8-908-919-00-77.

- Овощную яму в кооперативе по ул. Комсомольская, 5 (сухая, свет, ж/дверь). Цена 75 000 р. 66-28-55.
- Печь железную для отопления садового дома или гаража. Цена договорная. Телефон 63-76-14.
- Продается з/участок под ИЖ-С 16 соток в п. Билимбай, на участке имеется фундамент 10х10, готовы гараж, шамбо, свет 380 вольт. Или обменяю на квартиру, дом в п. Билимбай. Тел. 8-904-5410088, 8-922-106-44-52.
- Участок 6,7 соток в к/саду "Родничок" (за с/х "Первоуральский"). Дом, баня, 2 теплицы. Приватизирован. Тел. 8-902-871-51-43.



## ПРОДАМ

• Плиту газовую "Занусия", нержавеика, 4-конфорочная, эл. поджиг, духовая гриль. Цена 10000 руб. Тел. 8-919-368-21-06. Стиральную машину п/автомат "Ассоль", в отл./с. Цена 2 тыс. руб. Тел. 8-909-024-53-89.

• Телевизор LG, цветной, экран 52 см. Цена 3500 руб. Тел. 24-89-47.



## ПРОДАМ

• Шубу норковую, новая, р. 52, длина 76 см, недорого. Тел. 66-52-76.  
 • Шубу мутоновую, черную, р. 52-54, в отл./с. Цена 8 тыс. руб. Тел. 8-909-024-53-89.  
 • Сапоги р. 37, коричневые, утепленные, новые. Цена 750 р. Тел. 8-909-024-53-89.  
 • Новую норковую коричневую шубу, р. 52-54, длина 130 см. Цена 60 тыс. руб. Телефон 8-912-62-44-142.



## ПРОДАМ

• Куртку, р. 50-52, черная, утепленная, новая Цена 800 р. Телефон 8-909-024-53-89.



## ОТДАМ

• Щенков для охраны вашего дома. Возраст 1,5 мес., ждут своих хозяев. Отдаем только в доб-

- Овощную яму в кооперативе по ул. Комсомольская, 5 (сухая, свет, ж/дверь). Цена 75 000 р. 66-28-55.
- Печь железную для отопления садового дома или гаража. Цена договорная. Телефон 63-76-14.
- Продается з/участок под ИЖ-С 16 соток в п. Билимбай, на участке имеется фундамент 10х10, готовы гараж, шамбо, свет 380 вольт. Или обменяю на квартиру, дом в п. Билимбай. Тел. 8-904-5410088, 8-922-106-44-52.
- Участок 6,7 соток в к/саду "Родничок" (за с/х "Первоуральский"). Дом, баня, 2 теплицы. Приватизирован. Тел. 8-902-871-51-43.

- Щенков из зоопарка. Цвета: белый, серебристый, коричневый. Возраст 1-2 месяца. Цена 10000 руб. Тел. 8-909-024-53-89.
- Щенка Мулю в добрые руки. Девочка. Возраст - 4 мес. Спокойная, но в то же время активная девочка, на руках ведет себя мирно, в машине хорошо ездит. 8-922-613-06-52.
- Собаку Белку. Возраст - 10 мес. Овчаркоидного типа. Хорошие охранные качества, в туалет терпит. 8-922-613-06-52.
- Котенка-девочку: возраст - 2,5 месяца, окрас - белая с серыми пятнами, короткошерстная. Очень ласковая, игривая, будет отличной мышеловкой. Ходит в лоток с минеральным наполнителем без промаха, ест сухой премиум корм, стерилизована, проглистогонена. Возможна доставка по области. +7-909-018-67-73, Ирина.

- Молодая собака, стерильна. Окрас тигровый, средний размер. Короткошерстная, возможно в вольер. Иргива. Екатеринбург, привезу. 8-912-23-71-631, Наталья.
- Котенок-девочка, 1,5 мес., неzemная красоты. Окрас белый, с рыжими ушками и колоском-хвостиком. Пушистая как хомячок. Екатеринбург, привезу. Тел. 8-922-14-33-779, Наталья.
- Собаку Сару. Очень красива, маленькая. Небольшого роста, хрупкого телосложения. Очень чистоплеменная. К другим животным суперядальная. Стерилизована, привита, кушает сухой корм. Можно перевести на натурализацию. В общем, идеальная для семейной пары или дружной семьи с детьми от 10 лет. Познакомиться с Сарой можно в Первоуральске. 8-908-63-45-905, Евгения. Доставку по области организую.

- Щенка Нику, возраст примерно два месяца. Врачом осмотрена. Первая прививка поставлена. Нику очень аккуратная девочка, все делает в автомобиле коврик. Игровая, активная, как и положено маленькою ребенку. Тел. 8-922-10-62-106, Людмила Алексеевна.
- Собаку (метис) девочку Бэллу. Абсолютно черная с янтарными глазами, возраст год-полтора. Шерсть густая, гладкая. Размер примерно 50 см в холке. Приучена к выгулу. Ласковая, послушная.... Не конфликтна с другими собаками, лояльна к

- Овощную яму в кооперативе по ул. Комсомольская, 5 (сухая, свет, ж/дверь). Цена 75 000 р. 66-28-55.
- Щенков и взрослых собак в добрые руки. Подойдет в частный дом на охрану. Также есть кошки взрослые и котята! Телефон 8-922-11-80-37, Ольга.
- Щенка Мулю в добрые руки. Девочка. Возраст 4 мес. С другими питомцами и детьми дружелюбна. Телефон: 8-922-17-62-638, 8-902-500-89-49, Ксения.

- Собаку-Герду. Возраст - 8 месяцев. Обработана от паразитов и привита. Очень любопытная и активная собака. Телефон 8-922-613-06-52.
- Лайкодобную дворнягу. Девочка, возраст около года. Стерильная, чипирована. Пристраивается на цепь с будкой, под договор. Желательно к женщине-хозяине (боится мужчин). Охраняет хорошо. Желательны выгул, т.к. молодая и активная собака. 8-950-63-98-964, Анна.
- 24 мощных сторожевых собак для охраны частных домов и предприятий абсолютно бесплатно! На одном из предприятий города расформированы служба охраны. Без дома остаются 24 мощные, здоровые, красивые собаки разных пород и окрасов: алабай, кавказцы, овчарки, терьеры, разнообразные метисы. Все они обладают хорошими охранными качествами, идеально подходят для охраны частных домов и предприятий, в то же время адекватны к человеку. Приучены к будкам и цепи. Едят кашу с мясом. Все собаки привиты от бешенства и чумки. Помесь с овчаркой, с кавказской овчаркой, с терьером. 8-922-613-06-52.

- Кошку - Нишу. Она похожа на экзотического зверька, при этом совершенно домашняя, ласковая девочка. Возраст 4 мес. С другими питомцами и детьми дружелюбна. Телефон: 8-922-14-33-779.
- Кошку, 6 мес. Черная гладкошерстная с белым воротничком, стерильна. Тел. 8-912-23-71-631. Американского бульдога в добрые руки. Тел. 8-908-903-28-36 - Анна, 8-912-28-111-94 - Лиза.
- Щенка дворняги (девочка), 3 мес. Тел. 8-922-10-62-106, Людмила Алексеевна.
- Лили, овчаркоидная девочка (ниже колена), некрупная. Очень любит людей, контактная, хорошо ладит с кошками. Возраст 6 мес. Стерилизована. Только в квартиру (или в дом, но с проживанием в доме), на улицу терпит. Нина Семеновна, 8-912-601-56-05.

- Кобеля. Крупный, размером с овчарку. Возраст примерно 1-2 года. Любит людей, знает команды, к другим собакам относится настороженно. Парень очень серьезный. Евгения Степановна, 8-922-293-19-20, Светлана, 8-922-616-25-90.
- Щенок и собак разных (пол, возраст, окрас, размер), на охрану и для души, в добрые руки. Возможна доставка. Стерилизация, кастрация, консультации. Лена - 8-912-66-48-020, Света - 8-922-616-25-90. Фото по эл. почте: byukova\_s@list.ru Сайт: http://berzoo.ucoz.ru/

- Ачи самостоительный, адекватный пес. Хорошо гуляет на поводке. Охранные качества. Возраст - 2 года. Обработан от паразитов, привит. Телефон 8-922-613-06-52.
- Герда в добрые руки. Возраст - 3 месяца. Проглистогонена, обработана от паразитов. Ольга, 8-929-212-75-58.
- 3 щенка в добрые руки. Возраст - 2 месяца. Подойдут в частный дом, будут хорошиими охранниками. 8-922-613-06-52.

- Келли будет средних размеров, 4 мес. На чужих подает громкий лай, недоверчива, простилизирована, поставлена первая прививка. 8-950-65-22-998.
- Котов, кошек, котят в добрые руки. Пол, возраст, окрас разный. Возможна доставка. Стерилизация, кастрация, консультации. Света, 8-922-616-25-90, Лена, 8-912-66-48-020. Фото по эл. почте: byukova\_s@list.ru Сайт: http://berzoo.ucoz.ru/

- Маленьких и средних собачек в квартиру. Пол, возраст, окрас разный. Возможна доставка. Стерилизация, кастрация, консультации. Света, 8-922-616-25-90, Лена, 8-912-66-48-020. Фото по эл. почте: byukova\_s@list.ru Сайт: http://berzoo.ucoz.ru/
- Щенок от очень умной собаки, 1,5 мес. Славные, неприхотливые. Будут размером с овчарку. Возможна доставка. 8-912-601-56-05, Нина Семеновна.
- Котят, девочки, окрас норвежская лесная (черно-белые), возраст примерно 1,5-2 месяца. Светлана - 8-922-616-25-90, Лена - 8-912-66-48-020.
- Шарпей в добрые руки. Татьяна - 8-912-699-68-64, Оксана - 8-952-739-55-67.
- Крупных собак подростков (примерно 7-8 месяцев). Окрас шоколадный. Позитивные, стрессоустойчивые. Девочка стерилизована. Екатеринбург.
- Кота. Полностью черный пу-

- шистый кастрированный, к лотку привучен, ласковый. Телефон 8-922-14-33-779.
- Кошку, 6 мес. Черная гладкошерстная с белым воротничком, стерильна. Тел. 8-912-23-71-631. Американского бульдога в добрые руки. Тел. 8-908-903-28-36 - Анна, 8-912-28-111-94 - Лиза.
- Щенок, сторожевых крупных собак и маленьких собачек. Тел. 8-950-65-22-998. Надежда.
- Щенок. Возраст около 2-х месяцев. 2 девочки и 3 мальчика. Ласковые. 8-965-506-48-15, Любовь Ивановна.

- Чай чау - девочка. Телефон 8-908-06-27-454.
- Щенка. Алиса, 3,5 месяца. Проглистогонена, привита, обработана на паразитов. 8-922-613-06-52.
- Собак-охранников. С хорошими охранными качествами, в то же время адекватны к человеку. Приучены к будкам, цепи. Едят кашу с мясом. Все собаки привиты от бешенства и чумки. Помесь с овчаркой, с кавказской овчаркой, с терьером. 8-922-613-06-52.

- Ачи самостоятельный, адекватный пес. Хорошо гуляет на поводке. Охранные качества. Возраст - 2 года. Обработан от паразитов, привит. Телефон 8-922-613-06-52.

- Герда в добрые руки. Возраст - 3 месяца. Проглистогонена, обработана от паразитов. Ольга, 8-929-212-75-58.

- 3 щенка в добрые руки. Возраст - 2 месяца. Подойдут в частный дом, будут хорошиими охранниками. 8-922-613-06-52.

- Келли будет средних размеров, 4 мес. На чужих подает громкий лай, недоверчива, простилизирована, поставлена первая прививка. 8-950-65-22-998.

- Котов, кошек, котят в добрые руки. Пол, возраст, окрас разный. Возможна доставка. Стерилизация, кастрация, консультации. Света, 8-922-616-25-90, Лена - 8-912-66-48-020.

- Щенок от очень умной собаки, 1,5 мес. Славные, неприхотливые. Будут размером с овчарку. Возможна доставка. 8-912-601-56-05, Нина Семеновна.

- Регулирующие кости, почти новые. Цена 500 рублей. Тел. 66-18-94.

- Полусука синего цвета 5 м. Цена 55 руб./м. Тел. 24-89-45.